

EGYETÉRTÉS

Eötvös Károly

főszerkesztő.

Hoitsy Pál

felelős szerkesztő.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 38.

Telefon száma 706. HIRDETESEK ÉS NYILTÉRBE VALÓ KÖZLEMÉNYEK FELVÉSZÉ A KIADÓHIVATAL...

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 38. Telefon száma 788. KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA...

Mai számunk főbb közleményei: Választások: Kormányparti nyugtalanság. Késletlenség. A költségvetés a pénzügyi bizottságban...

Kormányparti nyugtalanság.

Ugy látszik az örök majoritás boldog hónapja is lassan-lassan befészkelte magát az az irtoztos ragály, mely nyugtalan gondolatokat kelt a lelkekben...

gyakorol. A világos beszédre valami zűr-zavaros visszhang keletkezik. Nem figyelünk rá nagyon. Nem vagyunk kíváncsiak a kormányparti klub titkaira...

Budapest, január 8.

Az abruhányai választás. Feltűnő igyekezettel próbálják elhárítani a hivatalosok és felhívatók, hogy Tisza Kálmán megválasztása abruhányok több mint bizonyos...

pártokból való szakferiak kereshetik esetlő-resekre az érintkezést és megegyezést. A kik a mai kormánypart tagjai közül...

Akár egyik, akár másik irányban a kezdeményezést úgy üdvözölnék, mint parlamenti helyzetünk javítását. De felette gyanússá teszi a pártközi szövetség eszméjét...

Budapest, január 8.

Az abruhányai választás. Feltűnő igyekezettel próbálják elhárítani a hivatalosok és felhívatók, hogy Tisza Kálmán megválasztása abruhányok több mint bizonyos...

ujabban Szamosújvárt akarják felléptetni az öreg generálst. A kiegyezés sorsa az osztrák politikai állapotokkal van a legszorosabb összefüggésben...

Ilyen körülmények közt, ha megessék is az a csoda, hogy Ausztriában helyreáll a parlamenti béke, vagyis a parlament munkaképessége biztosítottak: szinte lehetetlenség számba megy, hogy a reichsrathban Körber miniszterelnök többséget kapjon a most életben levő ideiglenes kiegyezés számára...

Akármielyen erős valószínűsége is van azonban annak, hogy Ausztriában nem kapható többség a mostani ideiglenes kiegyezés alkotmányos törvénybeiktatásához...

Budapest, január 8.

Az abruhányai választás. Feltűnő igyekezettel próbálják elhárítani a hivatalosok és felhívatók, hogy Tisza Kálmán megválasztása abruhányok több mint bizonyos...

ben mégis csak abszolútizmus lesz, a mit az 1887: XII. t-cikk intézkedése is, egész szel-leme is kirekeszt a közjogi viszonyból.

A jogi oktatás új rendje.

Dr. Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter az elméleti jog- és államtudományi államvizsgálat és a jogi oktatásról szóló törvényjavaslat előadói tervezetét teszi közzé. Ez a következő: E törvénytervezet megváltoztatja a köztisztviselők minősítéséről szóló 1883: I. t-cikket...

A NAZARÉNUKOK.

Maga a térítő is szegény iparos legény. A ki maga is bántalomra és üldözésre számít ezen a világon. A nép csodát látott, istennek büntetését s az emberi dolgokba való közvetlen beavatkozását látta a páhoki papnak és testvérjének szomorú esetében...

gyéllomnak tudományában részesek lettek s az első naptól fogva mind ez ideig elhívnék elhitték, hogy a ki elkezdte benneteket a jó dolgot, tudniillik az Isten, el is végezi mind az Ur Jézus Krisztusnak eljöveteleig.

Reménylen pedig az Ur Jézus Krisztustól, hogy én rövid idő múlva ismét elmegyek tihozzátok és hogy akkor az én szívem is nagyobb örömben legyen, legyetek szorgalmasak, hogy igazabb állapotban találhassalak benneteket. Mily nehezen esett most is ennekem, hogy oly sietve kellett töletek elválnom, de enged az Isten annyi időt, hogy levelemmel bátoríthatom elbágyadt lelketeket.

E levében már új társakról, új atyákról is szól a csodát néző Kovácsokkal.

Maradok igaz atyáim szeretetben levő szolgáitok! Ime csaknem szóról szóra közlöm Hencsey leveleit, hogy nyájias olvasóm közvetlenül is ismerhesse az egyszerű iparos legény gondolkodását.

Kellett a hívek számára valami kis segítségéről gondoskodni.

Mint említettem már, az iparos legény heti fizetése csekély volt. Legfőjebb tíztizentkét váltó forint, de ennél kisebb is öt-hat váltó forintig. Egy váltó forint mai pénzünk szerint 84 fillért tett. A heti bér tehát a mai pénz szerint öt koronától tíz koronáig s néhány fillérrel emelkedett.

Kellett a hívek számára valami kis segítségéről gondoskodni.

Mint említettem már, az iparos legény heti fizetése csekély volt. Legfőjebb tíztizentkét váltó forint, de ennél kisebb is öt-hat váltó forintig. Egy váltó forint mai pénzünk szerint 84 fillért tett. A heti bér tehát a mai pénz szerint öt koronától tíz koronáig s néhány fillérrel emelkedett.

Közeletünk.

Szászországban törvényes hatalmat akarnak adni az orvosnak az ölésre.

A győghatallan betegke kilődésait akarják ezzel megőrizni. Azokét a betegek, a kőről lemondott a tudomány a kiknek bajára nem terem bizsalmot Gilead, a kiknek kilődés az élete s megváltás rájuk néve a halál.

Ugy tetszik első látásra, mintha a humánus érzés adott volna ennek a tervnek életet. A kinek számára kin az élet és a kinek számára nincsen mentesség: annak rövidítsük meg a kínját. Jót teszünk vele.

Ellenben csak haszontalanul kiokozuk a halálra szánt beteg, mikor mesterséges lélegzéssel és izgaló szerekkel tudjuk meg néhány órával az életet.

De ez a terv csak látszólag humánus. Igazi alapját az ál-szentsentimentalizmus képezi.

Az életet küzdeni kell egészen a végső percig. S ha az orvost elhagyta a remény, a beteget sokszor nem hagyja el. Es ez elviselhetetlenül teszi a küzdelmet.

Az a bécsi tanár, a ki a rák sejtjét felfedezte s a ki könyvet írt arról, hogy a betegség ellen nincsen orvosság, a saját nyelven is konstatálta a ráknak sejtjét. De azért oprádlatta magát s mind végig bizott felgyógyulásában. Hídeg logikával érte minden más ember baját, a maga baját szemben erősebb volt benne a remény, mint a tudomány.

Hát még a laikus betegek mekkora az ó reménye!

Ruházzuk fel az orvost azzal a hatalommal, hogy neki ölnie is szabad, de akkor eszupán angyaloknak adjunk kezbe orvos diplomát, a ki a mellett búcsú is. Mert nem szabad, hogy abban bün, vagy fogyatkozás legyen, a kinek ekkora hatalom adatott.

A lelkiismeretes orvos csak akkor fog élni ezzel a hatalommal, mikor a végső szükség ideje elérkezik. A lelkiismeretlen pedig ölni fog. Ki fogja megállapítani, mi vezette az orvost kezét az egyik és mi a másik esetben? A bűne, vagy a humanitás?

Es ki fogja eldönteni, hogy meddig szabad így eszben az orvosnak tétlenie?

Nem hallottok arról soha, hogy tévedhet olykor az orvos is?

Sőt ellenkezőleg. Majdnem mindégünknek tud olyan esetet, hogy az orvosok kimondták valaki felett a halálra ítéletet, a ki ma is egészségesben éli napjait. Inne itt ez az asszony egy orvosnak a neje, a kőről lemondott a saját feje is, s a kinek csak napok adtak éget előtt a leghevesebb professzorok: ma olyan egészséges, mint a maké. Emitt ez az ötven éves férfi husz esztendő előtt a halálát viaskodott Merán égbőlja alatt s nem merték elszállítani, mert bizonytalán meg fog halni az utazás alatt: és majd kicsattan az egészségtől a két orcsója.

A mi ilyen eseteket tudunk, addig ne adjuk az orvos kezébe a halál fejeveret.

Egyezre dögölödött az egyik lovac. A csikós odahívtó az aloe mellé, hogy czezzem a kilődésait. Látni való volt, hogy nincsen segítség.

— Ücsük agyon — mondta a pástor — ne kilődjék a szegény pára, nézni is rossz, hogy meynyit szenved.

A jó göröcs vonaglósk között hánykölödött az alomszalmon.

Ránéztem embereimre. Vad, marczona férfi volt, de a ki győngylen szerette feleségét és leánykáját.

— Hátha a kend leánya halálos beteg lenne, azt is agyonlútné, hogy ne szenvedjen?

Könyvet telek meg a szemei. A természet műveletlen vad fínak ezek a könyvei megvádojják mindazokat, a kik hatalmat adnának az orvosnak az ölésre.

Budapest, január 8.

Elmaradt petizáló tárgyalások. A kir. kuria választási tanácsa legutóbb tartott ülésében megbeszélte az eljárás Kónkoly-Thege Miklós taiti és báró Bánhidy Antal kisenői képviselő ellen beadott petizáció dolgában, mert a Kónkoly-Thege mindkét esetben érvénytelen a Kónkoly-Thege ellen beadott kérvény tárgyalása e hó 19-ére volt kitűzve, a mikor a Beck Marcell elleni petizáció is tárgyalásra került. A visszavonás folytán e hó 10-én csak a Beck Marcell mandátuma ellen kérvényt fogja a kuria tárgyalni.

Kiváncsúsága végre teljesen felkelt s Hencseytől szives jó akarattal kérdezte a gyakori odamenetel okát. Hencsey őszintén megvalóította ezt s gyermeki bizalommal tárta föl lelkét az özvegy előtt.

Az özvegy szemei megteltek könnyekkel Hencseyt arra kérte, tartson társával egy iseni tiszteletet az ő házánál s engedje meg, hogy ő is jelen lehessen ott.

Hencsey belenyugodott s a legközelebbi vasárnapon teljesíté az özvegy asszonynak óhaját.

Az isteni tisztelet bevégeztével kijelentette a nő, hogy a gyülekezeten ő is tagja akar lenni.

Ezzel nagyon sok volt nyerve. Ezen túl Nipp Anna hajléka valóságos menekdék helye lón a hívők kised szeregének.

Eddig a hívők, Kovács József és nejét kivéve, valamennyien az iparos osztályhoz tartoztak s csaknem mind vándorló legény volt. Szegény fiuk, kiknek tászkájuk már tele volt, ha abban egy-két huszas kongott. Kik utaztak városról-városra, fagy és hőség, nélkülözés és fáradság által üldözöttek s kiknek nemcsak a családás bánatával, hanem sokszor az éhezés és hajléktalanság gyötrelmeivel is küzdeniök kellett, ha egészséges karjuk, égő munkavágyuk valamely városban munkát nem talált s ha ekként híven ápolat vérmes reményük — legalább egyelőre — meghusult.

Pesten már voltak rendezett szállók s Budán is. Itt a vándorló legények hajlékát és ellátást találtak. De fizetés és pénz nélkül itt is csak néhány napig; — ha pedig napjaik leteltek, hátakra kellett venni batyujukat s odább menni egy városra. Így kivánta ezt a szokás, így parancsolta a csehartilukus, de sok helyütt a városi rendőrség is. S ily esetben nem kérdezték: van-e pénzüik egy falat kenyérra, ha éheznek s fűdélre és egy kéve szálmára, hova fejüket lehajthassák, ha elfáradtak vagy az éjszaka sötétsége rájuk borult?

A főpapi javadalmak ellenőrző bizottsága. A királyi adományokból egyházi javadalmat élvező római és görög-katholikus főpapi elhaldózása után a jász dalmi törzsvagyon ekltőlönése, valamint a hargyatek rendezése fölött végrehajtási joggal felruházott és a vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter elnöklöte alatt működő vegyes bizottság tagjává az 1902. évi tartamára a következők nevezettek ki: Az igazügyminiszterium részéről Gyulányi Lajos miniszteri tanácsos; a kuria részéről Sütő Rudolf és Németh Lajos kuriai bírák; a pénzügyminiszterium részéről Bakonyi Géza osztálytanácsos és végül a vallás- és közoktatásügyi miniszterium részéről Tost Gyula miniszteri tanácsos, közalapítványi igazgató.

A galgóczi választás. Galgóczirol jelentik: A holnapi képviselőválasztásra mindkét párt teljesen szervezte van. Rudnyánszky Béla kormánypárti jelölt támogatására Kubinyi Géza, gróf Forgács Antal, Pap Géza, Haydn Imre, Janits István és Szeletovszky Deszö képviselők a kerületben Tuzsárd János képviselő érkezett a kerületbe, a horvá meg több néppárti képviselőt várnak. A néppárt nagyon terrorizál, a helybottal, kövel és gyújtogatással félemlíti meg a szavadválasztókat.

Az osztrák költségvetés. Résebol jelentik, hogy a költségvetési bizottság ismét megkezdte munkálatait és dr. Kathrein elnök irányítványa, melyhez Böhm-Bawerk pénzügyminiszter is hozzájárult, elhatározta, hogy az 1901. évi költségvetést, miután a költségvetési év letelet, formailag ép úgy tárgyalja, mint az előző hármas év el nem intézett költségvetését és ezután több kisebb czomet elfogadott.

A költségvetés a pénzügyi bizottságban.

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma délelőtt az igazságügyi tárca 1902. évi költségvetését tárgyalta. Falk Miksa elnöklöte alatt. Mielőtt a tárca költségvetéséhez fogtak volna, az elnök indítványára a bizottság az elhunyt Molnár Antal helyett Kemmerer Ernőt bízta meg a kisebb tiszteletköltségvetésnek a házában való előadásával.

Az igazságügyi tárcát Rohonyi Gyula előadó ismertette.

Rohonyi Gyula rámutat a költségvetésben előforduló eltérésekre. Örvendésesen említi a díjnyok apaszitát; a munka egy nagy része iróvny által fogott. Rámutat a bünyöi költségvetésben előforduló apadásra. A feyzintézetek szükséglete apad, a mit a zarszámadások indokolnak. Aggasztóan említi-dnek a nyugdíjak a mult évi előirányzások képest. Örvendés a törvényalkotásis haladására. A polgári perrendtartás kész s még ebben a hónapban betervezték; elkészült a polgári törvénykönyv tervezete is. Kérte a költségvetés elfogadását.

Barta Ödön szívesen hozzájárult az elismeréshez a törvényalkotásis munkálkodók czímén, mert fény, hogy a kifolyt tevékenység alapos reményt nyújt arra, hogy a közel jövőben egységes perrend és kodifikált magánjogot fog az igazságügyi kormány a neozotok vezethet. Nem lenne ideészri e két nagy munkának észleles bírálata becsútkozni itt, de mégse melldőlti némely hiányok felemleltését, nevezetesen azt, hogy a polgári törvénykönyv nyilvánosra jutott tervezete nem tartalmazza intézményes megoldást a nagy szocialpolitikai fontossággal bíró hitbizományok kérdésének, valamint a földirtok-politika másk széleskörűségének: az eldarabolási véghatárnak. Kifejezte továbbá az a hosszadalmasságot, melyet az igazságügyi kormány érvényben levő törvénynek hiányának orvoslása körül tanusit. Olyan kérdéseket, melyek minden oldalról fejtanásról jégselemeket okoznak, a melyek 1-2 paragrafusnál kereskedni az kell járulnia. Nem szükséges és helyes éveten át tanulmányozni oly ezim, hogy az orvosokhoz egyik vagy másik módon megalkotandó szerves novellában fognak megoldást találni. Csak egy két személyt nyertest elő azokból a sereglőből, melyeknek orvoslása nyomdon évek óta hasztalan sürgettek, pedig az elhasztalt nagy károkat okozott és okoz. Ilyen például a 20 forinton aluli azon kevesek kompetenzájának rendezése, melyek kereskedőek egyenkénti ügyleteiből erednek, míg például a bécsi kereskedő a számlán kijelölt fiz-tési hely szerint illetékes bíróság előtt érvényesíthető követelését. A magyar kereskedőknek megbízhatósága vezet az, hogy nincsen kereskedőknek kereskedővel szemben is a távol eső és erre nem alkalmas közeget képező az áll járulnia.

Könnyen orvosolható és súlyos sérelem a tozsdabiztosítás terén az, hogy annak kompetenzája megosztva nincsen, holott addig is, míg a sokszor igert és meg sokszor igérendő nagy tozsdereform megtörtént, kis munkával határt lehetne szabni ezen káros állapotnak, ha a tozsdabizros kompetenzáját tozsdatagoknak tozsdén köztli ügyleteire szorítanák.

Könnyen orvosolható és súlyos sérelem rejlik abban, hogy a részvénytársaságok saját részvényeiknek megvétele nemzett legyen, hanem felelősséget vállalnak az ügyvezetés feladatát ellátó igazgatók részéről, valamint a hargyatek rendezése fölött végrehajtási joggal felruházott és a vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter elnöklöte alatt működő vegyes bizottság tagjává az 1902. évi tartamára a következők nevezettek ki: Az igazügyminiszterium részéről Gyulányi Lajos miniszteri tanácsos; a kuria részéről Sütő Rudolf és Németh Lajos kuriai bírák; a pénzügyminiszterium részéről Bakonyi Géza osztálytanácsos és végül a vallás- és közoktatásügyi miniszterium részéről Tost Gyula miniszteri tanácsos, közalapítványi igazgató.

Könnyen orvosolható és súlyos sérelem rejlik abban, hogy a részvénytársaságok saját részvényeiknek megvétele nemzett legyen, hanem felelősséget vállalnak az ügyvezetés feladatát ellátó igazgatók részéről, valamint a hargyatek rendezése fölött végrehajtási joggal felruházott és a vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter elnöklöte alatt működő vegyes bizottság tagjává az 1902. évi tartamára a következők nevezettek ki: Az igazügyminiszterium részéről Gyulányi Lajos miniszteri tanácsos; a kuria részéről Sütő Rudolf és Németh Lajos kuriai bírák; a pénzügyminiszterium részéről Bakonyi Géza osztálytanácsos és végül a vallás- és közoktatásügyi miniszterium részéről Tost Gyula miniszteri tanácsos, közalapítványi igazgató.

Könnyen orvosolható és súlyos sérelem rejlik abban, hogy a részvénytársaságok saját részvényeiknek megvétele nemzett legyen, hanem felelősséget vállalnak az ügyvezetés feladatát ellátó igazgatók részéről, valamint a hargyatek rendezése fölött végrehajtási joggal felruházott és a vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter elnöklöte alatt működő vegyes bizottság tagjává az 1902. évi tartamára a következők nevezettek ki: Az igazügyminiszterium részéről Gyulányi Lajos miniszteri tanácsos; a kuria részéről Sütő Rudolf és Németh Lajos kuriai bírák; a pénzügyminiszterium részéről Bakonyi Géza osztálytanácsos és végül a vallás- és közoktatásügyi miniszterium részéről Tost Gyula miniszteri tanácsos, közalapítványi igazgató.

Könnyen orvosolható és súlyos sérelem rejlik abban, hogy a részvénytársaságok saját részvényeiknek megvétele nemzett legyen, hanem felelősséget vállalnak az ügyvezetés feladatát ellátó igazgatók részéről, valamint a hargyatek rendezése fölött végrehajtási joggal felruházott és a vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter elnöklöte alatt működő vegyes bizottság tagjává az 1902. évi tartamára a következők nevezettek ki: Az igazügyminiszterium részéről Gyulányi Lajos miniszteri tanácsos; a kuria részéről Sütő Rudolf és Németh Lajos kuriai bírák; a pénzügyminiszterium részéről Bakonyi Géza osztálytanácsos és végül a vallás- és közoktatásügyi miniszterium részéről Tost Gyula miniszteri tanácsos, közalapítványi igazgató.

Könnyen orvosolható és súlyos sérelem rejlik abban, hogy a részvénytársaságok saját részvényeiknek megvétele nemzett legyen, hanem felelősséget vállalnak az ügyvezetés feladatát ellátó igazgatók részéről, valamint a hargyatek rendezése fölött végrehajtási joggal felruházott és a vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter elnöklöte alatt működő vegyes bizottság tagjává az 1902. évi tartamára a következők nevezettek ki: Az igazügyminiszterium részéről Gyulányi Lajos miniszteri tanácsos; a kuria részéről Sütő Rudolf és Németh Lajos kuriai bírák; a pénzügyminiszterium részéről Bakonyi Géza osztálytanácsos és végül a vallás- és közoktatásügyi miniszterium részéről Tost Gyula miniszteri tanácsos, közalapítványi igazgató.

Könnyen orvosolható és súlyos sérelem rejlik abban, hogy a részvénytársaságok saját részvényeiknek megvétele nemzett legyen, hanem felelősséget vállalnak az ügyvezetés feladatát ellátó igazgatók részéről, valamint a hargyatek rendezése fölött végrehajtási joggal felruházott és a vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter elnöklöte alatt működő vegyes bizottság tagjává az 1902. évi tartamára a következők nevezettek ki: Az igazügyminiszterium részéről Gyulányi Lajos miniszteri tanácsos; a kuria részéről Sütő Rudolf és Németh Lajos kuriai bírák; a pénzügyminiszterium részéről Bakonyi Géza osztálytanácsos és végül a vallás- és közoktatásügyi miniszterium részéről Tost Gyula miniszteri tanácsos, közalapítványi igazgató.

Könnyen orvosolható és súlyos sérelem rejlik abban, hogy a részvénytársaságok saját részvényeiknek megvétele nemzett legyen, hanem felelősséget vállalnak az ügyvezetés feladatát ellátó igazgatók részéről, valamint a hargyatek rendezése fölött végrehajtási joggal felruházott és a vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter elnöklöte alatt működő vegyes bizottság tagjává az 1902. évi tartamára a következők nevezettek ki: Az igazügyminiszterium részéről Gyulányi Lajos miniszteri tanácsos; a kuria részéről Sütő Rudolf és Németh Lajos kuriai bírák; a pénzügyminiszterium részéről Bakonyi Géza osztálytanácsos és végül a vallás- és közoktatásügyi miniszterium részéről Tost Gyula miniszteri tanácsos, közalapítványi igazgató.

AZ ARANYHEGY.

REGÉNY. 14. IRTE: JEAN RAMBAU. MÁSODIK RÉSZ. Fölültek hát könnyű hintójukra, melyet vigan görögöttek előre a lovak lejtőről-lejtőre, és rövid pár perc alatt megérkeztek. Egy domb alján, a hol szépen tenyészett a kukoricza, állt a fehér ház; kicsit repedezett, kicsit görbcsékn épített ház, de a mely szilárdan viselte a cseréptetőt. A homlokzatán, kissé oldalvást, mint valami nagy méltóság gomblyukában a rendjel-jelvény, fohagyama-és voros paprikafüzérek díszeskedtek. A közel mezon pár ehén mellett keztűt kötögetett egy suhancz s kötögetés közben torkaszakadtából énekel valami béarni népdalt. — Bizonyosan ez a mi gyereknünk — szölt Dorionné Claryhoz. Leszálltak a kocsirol s odamentek az éneklő suhanczhoz. — Mi a neved kis fiam? — kérdezte tőle Dorionné.

Könnyen orvosolható és súlyos sérelem rejlik abban, hogy a részvénytársaságok saját részvényeiknek megvétele nemzett legyen, hanem felelősséget vállalnak az ügyvezetés feladatát ellátó igazgatók részéről, valamint a hargyatek rendezése fölött végrehajtási joggal felruházott és a vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter elnöklöte alatt működő vegyes bizottság tagjává az 1902. évi tartamára a következők nevezettek ki: Az igazügyminiszterium részéről Gyulányi Lajos miniszteri tanácsos; a kuria részéről Sütő Rudolf és Németh Lajos kuriai bírák; a pénzügyminiszterium részéről Bakonyi Géza osztálytanácsos és végül a vallás- és közoktatásügyi miniszterium részéről Tost Gyula miniszteri tanácsos, közalapítványi igazgató.

Könnyen orvosolható és súlyos sérelem rejlik abban, hogy a részvénytársaságok saját részvényeiknek megvétele nemzett legyen, hanem felelősséget vállalnak az ügyvezetés feladatát ellátó igazgatók részéről, valamint a hargyatek rendezése fölött végrehajtási joggal felruházott és a vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter elnöklöte alatt működő vegyes bizottság tagjává az 1902. évi tartamára a következők nevezettek ki: Az igazügyminiszterium részéről Gyulányi Lajos miniszteri tanácsos; a kuria részéről Sütő Rudolf és Németh Lajos kuriai bírák; a pénzügyminiszterium részéről Bakonyi Géza osztálytanácsos és végül a vallás- és közoktatásügyi miniszterium részéről Tost Gyula miniszteri tanácsos, közalapítványi igazgató.

Könnyen orvosolható és súlyos sérelem rejlik abban, hogy a részvénytársaságok saját részvényeiknek megvétele nemzett legyen, hanem felelősséget vállalnak az ügyvezetés feladatát ellátó igazgatók részéről, valamint a hargyatek rendezése fölött végrehajtási joggal felruházott és a vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter elnöklöte alatt működő vegyes bizottság tagjává az 1902. évi tartamára a következők nevezettek ki: Az igazügyminiszterium részéről Gyulányi Lajos miniszteri tanácsos; a kuria részéről Sütő Rudolf és Németh Lajos kuriai bírák; a pénzügyminiszterium részéről Bakonyi Géza osztálytanácsos és végül a vallás- és közoktatásügyi miniszterium részéről Tost Gyula miniszteri tanácsos, közalapítványi igazgató.

Könnyen orvosolható és súlyos sérelem rejlik abban, hogy a részvénytársaságok saját részvényeiknek megvétele nemzett legyen, hanem felelősséget vállalnak az ügyvezetés feladatát ellátó igazgatók részéről, valamint a hargyatek rendezése fölött végrehajtási joggal felruházott és a vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter elnöklöte alatt működő vegyes bizottság tagjává az 1902. évi tartamára a következők nevezettek ki: Az igazügyminiszterium részéről Gyulányi Lajos miniszteri tanácsos; a kuria részéről Sütő Rudolf és Németh Lajos kuriai bírák; a pénzügyminiszterium részéről Bakonyi Géza osztálytanácsos és végül a vallás- és közoktatásügyi miniszterium részéről Tost Gyula miniszteri tanácsos, közalapítványi igazgató.

Könnyen orvosolható és súlyos sérelem rejlik abban, hogy a részvénytársaságok saját részvényeiknek megvétele nemzett legyen, hanem felelősséget vállalnak az ügyvezetés feladatát ellátó igazgatók részéről, valamint a hargyatek rendezése fölött végrehajtási joggal felruházott és a vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter elnöklöte alatt működő vegyes bizottság tagjává az 1902. évi tartamára a következők nevezettek ki: Az igazügyminiszterium részéről Gyulányi Lajos miniszteri tanácsos; a kuria részéről Sütő Rudolf és Németh Lajos kuriai bírák; a pénzügyminiszterium részéről Bakonyi Géza osztálytanácsos és végül a vallás- és közoktatásügyi miniszterium részéről Tost Gyula miniszteri tanácsos, közalapítványi igazgató.

Könnyen orvosolható és súlyos sérelem rejlik abban, hogy a részvénytársaságok saját részvényeiknek megvétele nemzett legyen, hanem felelősséget vállalnak az ügyvezetés feladatát ellátó igazgatók részéről, valamint a hargyatek rendezése fölött végrehajtási joggal felruházott és a vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter elnöklöte alatt működő vegyes bizottság tagjává az 1902. évi tartamára a következők nevezettek ki: Az igazügyminiszterium részéről Gyulányi Lajos miniszteri tanácsos; a kuria részéről Sütő Rudolf és Németh Lajos kuriai bírák; a pénzügyminiszterium részéről Bakonyi Géza osztálytanácsos és végül a vallás- és közoktatásügyi miniszterium részéről Tost Gyula miniszteri tanácsos, közalapítványi igazgató.

Könnyen orvosolható és súlyos sérelem rejlik abban, hogy a részvénytársaságok saját részvényeiknek megvétele nemzett legyen, hanem felelősséget vállalnak az ügyvezetés feladatát ellátó igazgatók részéről, valamint a hargyatek rendezése fölött végrehajtási joggal felruházott és a vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter elnöklöte alatt működő vegyes bizottság tagjává az 1902. évi tartamára a következők nevezettek ki: Az igazügyminiszterium részéről Gyulányi Lajos miniszteri tanácsos; a kuria részéről Sütő Rudolf és Németh Lajos kuriai bírák; a pénzügyminiszterium részéről Bakonyi Géza osztálytanácsos és végül a vallás- és közoktatásügyi miniszterium részéről Tost Gyula miniszteri tanácsos, közalapítványi igazgató.

Könnyen orvosolható és súlyos sérelem rejlik abban, hogy a részvénytársaságok saját részvényeiknek megvétele nemzett legyen, hanem felelősséget vállalnak az ügyvezetés feladatát ellátó igazgatók részéről, valamint a hargyatek rendezése fölött végrehajtási joggal felruházott és a vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter elnöklöte alatt működő vegyes bizottság tagjává az 1902. évi tartamára a következők nevezettek ki: Az igazügyminiszterium részéről Gyulányi Lajos miniszteri tanácsos; a kuria részéről Sütő Rudolf és Németh Lajos kuriai bírák; a pénzügyminiszterium részéről Bakonyi Géza osztálytanácsos és végül a vallás- és közoktatásügyi miniszterium részéről Tost Gyula miniszteri tanácsos, közalapítványi igazgató.

Könnyen orvosolható és súlyos sérelem rejlik abban, hogy a részvénytársaságok saját részvényeiknek megvétele nemzett legyen, hanem felelősséget vállalnak az ügyvezetés feladatát ellátó igazgatók részéről, valamint a hargyatek rendezése fölött végrehajtási joggal felruházott és a vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter elnöklöte alatt működő vegyes bizottság tagjává az 1902. évi tartamára a következők nevezettek ki: Az igazügyminiszterium részéről Gyulányi Lajos miniszteri tanácsos; a kuria részéről Sütő Rudolf és Németh Lajos kuriai bírák; a pénzügyminiszterium részéről Bakonyi Géza osztálytanácsos és végül a vallás- és közoktatásügyi miniszterium részéről Tost Gyula miniszteri tanácsos, közalapítványi igazgató.

Könnyen orvosolható és súlyos sérelem rejlik abban, hogy a részvénytársaságok saját részvényeiknek megvétele nemzett legyen, hanem felelősséget vállalnak az ügyvezetés feladatát ellátó igazgatók részéről, valamint a hargyatek rendezése fölött végrehajtási joggal felruházott és a vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter elnöklöte alatt működő vegyes bizottság tagjává az 1902. évi tartamára a következők nevezettek ki: Az igazügyminiszterium részéről Gyulányi Lajos miniszteri tanácsos; a kuria részéről Sütő Rudolf és Németh Lajos kuriai bírák; a pénzügyminiszterium részéről Bakonyi Géza osztálytanácsos és végül a vallás- és közoktatásügyi miniszterium részéről Tost Gyula miniszteri tanácsos, közalapítványi igazgató.

Könnyen orvosolható és súlyos sérelem rejlik abban, hogy a részvénytársaságok saját részvényeiknek megvétele nemzett legyen, hanem felelősséget vállalnak az ügyvezetés feladatát ellátó igazgatók részéről, valamint a hargyatek rendezése fölött végrehajtási joggal felruházott és a vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter elnöklöte alatt működő vegyes bizottság tagjává az 1902. évi tartamára a következők nevezettek ki: Az igazügyminiszterium részéről Gyulányi Lajos miniszteri tanácsos; a kuria részéről Sütő Rudolf és Németh Lajos kuriai bírák; a pénzügyminiszterium részéről Bakonyi Géza osztálytanácsos és végül a vallás- és közoktatásügyi miniszterium részéről Tost Gyula miniszteri tanácsos, közalapítványi igazgató.

Könnyen orvosolható és súlyos sérelem rejlik abban, hogy a részvénytársaságok saját részvényeiknek megvétele nemzett legyen, hanem felelősséget vállalnak az ügyvezetés feladatát ellátó igazgatók részéről, valamint a hargyatek rendezése fölött végrehajtási joggal felruházott és a vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter elnöklöte alatt működő vegyes bizottság tagjává az 1902. évi tartamára a következők nevezettek ki: Az igazügyminiszterium részéről Gyulányi Lajos miniszteri tanácsos; a kuria részéről Sütő Rudolf és Németh Lajos kuriai bírák; a pénzügyminiszterium részéről Bakonyi Géza osztálytanácsos és végül a vallás- és közoktatásügyi miniszterium részéről Tost Gyula miniszteri tanácsos, közalapítványi igazgató.

Könnyen orvosolható és súlyos sérelem rejlik abban, hogy a részvénytársaságok saját részvényeiknek megvétele nemzett legyen, hanem felelősséget vállalnak az ügyvezetés feladatát ellátó igazgatók részéről, valamint a hargyatek rendezése fölött végrehajtási joggal felruházott és a vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter elnöklöte alatt működő vegyes bizottság tagjává az 1902. évi tartamára a következők nevezettek ki: Az igazügyminiszterium részéről Gyulányi Lajos miniszteri tanácsos; a kuria részéről Sütő Rudolf és Németh Lajos kuriai bírák; a pénzügyminiszterium részéről Bakonyi Géza osztálytanácsos és végül a vallás- és közoktatásügyi miniszterium részéről Tost Gyula miniszteri tanácsos, közalapítványi igazgató.

Könnyen orvosolható és súlyos sérelem rejlik abban, hogy a részvénytársaságok saját részvényeiknek megvétele nemzett legyen, hanem felelősséget vállalnak az ügyvezetés feladatát ellátó igazgatók részéről, valamint a hargyatek rendezése fölött végrehajtási joggal felruházott és a vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter elnöklöte alatt működő vegyes bizottság tagjává az 1902. évi tartamára a következők nevezettek ki: Az igazügyminiszterium részéről Gyulányi Lajos miniszteri tanácsos; a kuria részéről Sütő Rudolf és Németh Lajos kuriai bírák; a pénzügyminiszterium részéről Bakonyi Géza osztálytanácsos és végül a vallás- és közoktatásügyi miniszterium részéről Tost Gyula miniszteri tanácsos, közalapítványi igazgató.

Könnyen orvosolható és súlyos sérelem rejlik abban, hogy a részvénytársaságok saját részvényeiknek megvétele nemzett legyen, hanem felelősséget vállalnak az ügyvezetés feladatát ellátó igazgatók részéről, valamint a hargyatek rendezése fölött végrehajtási joggal felruházott és a vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter elnöklöte alatt működő vegyes bizottság tagjává az 1902. évi tartamára a következők nevezettek ki: Az igazügyminiszterium részéről Gyulányi Lajos miniszteri tanácsos; a kuria részéről Sütő Rudolf és Németh Lajos kuriai bírák; a pénzügyminiszterium részéről Bakonyi Géza osztálytanácsos és végül a vallás- és közoktatásügyi miniszterium részéről Tost Gyula miniszteri tanácsos, közalapítványi igazgató.

Könnyen orvosolható és súlyos sérelem rejlik abban, hogy a részvénytársaságok saját részvényeiknek megvétele nemzett legyen, hanem felelősséget vállalnak az ügyvezetés feladatát ellátó igazgatók részéről, valamint a hargyatek rendezése fölött végrehajtási joggal felruházott és a vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter elnöklöte alatt működő vegyes bizottság tagjává az 1902. évi tartamára a következők nevezettek ki: Az igazügyminiszterium részéről Gyulányi Lajos miniszteri tanácsos; a kuria részéről Sütő Rudolf és Németh Lajos kuriai bírák; a pénzügyminiszterium részéről Bakonyi Géza osztálytanácsos és végül a vallás- és közoktatásügyi miniszterium részéről Tost Gyula miniszteri tanácsos, közalapítványi igazgató.

Könnyen orvosolható és súlyos sérelem rejlik abban, hogy a részvénytársaságok saját részvényeiknek megvétele nemzett legyen, hanem felelősséget vállalnak az ügyvezetés feladatát ellátó igazgatók részéről, valamint a hargyatek rendezése fölött végrehajtási joggal felruházott és a vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter elnöklöte alatt működő vegyes bizottság tagjává az 1902. évi tartamára a következők nevezettek ki: Az igazügyminiszterium részéről Gyulányi Lajos miniszteri tanácsos; a kuria részéről Sütő Rudolf és Németh Lajos kuriai bírák; a pénzügyminiszterium részéről Bakonyi Géza osztálytanácsos és végül a vallás- és közoktatásügyi miniszterium részéről Tost Gyula miniszteri tanácsos, közalapítványi igazgató.

Könnyen orvosolható és súlyos sérelem rejlik abban, hogy a részvénytársaságok saját részvényeiknek megvétele nemzett legyen, hanem felelősséget vállalnak az ügyvezetés feladatát ellátó igazgatók részéről, valamint a hargyatek rendezése fölött végrehajtási joggal felruházott és a vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter elnöklöte alatt működő vegyes bizottság tagjává az 1902. évi tartamára a következők nevezettek ki: Az igazügyminiszterium részéről Gyulányi Lajos miniszteri tanácsos; a kuria részéről Sütő Rudolf és Németh Lajos kuriai bírák; a pénzügyminiszterium részéről Bakonyi Géza osztálytanácsos és végül a vallás- és közoktatásügyi miniszterium részéről Tost Gyula miniszteri tanácsos, közalapítványi igazgató.

Könnyen orvosolható és súlyos sérelem rejlik abban, hogy a részvénytársaságok saját részvényeiknek megvétele nemzett legyen, hanem felelősséget vállalnak az ügyvezetés feladatát ellátó igazgatók részéről, valamint a hargyatek rendezése fölött végrehajtási joggal felruházott és a vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter elnöklöte alatt működő vegyes bizottság tagjává az 1902. évi tartamára a következők nevezettek ki: Az igazügyminiszterium részéről Gyulányi Lajos miniszteri tanácsos; a kuria részéről Sütő Rudolf és Németh Lajos kuriai bírák; a pénzügyminiszterium részéről Bakonyi Géza osztálytanácsos és végül a vallás- és közoktatásügyi miniszterium részéről Tost Gyula miniszteri tanácsos, közalapítványi igazgató.

Könnyen orvosolható és súlyos sérelem rejlik abban, hogy a részvénytársaságok saját részvényeiknek megvétele nemzett legyen, hanem felelősséget vállalnak az ügyvezetés feladatát ellátó igazgatók részéről, valamint a hargyatek rendezése fölött végrehajtási joggal felruházott és a vallás-



nemcsak az illetékes tanácsos, de maga a polgármester, a törvényhatóság első tisztviselője állott fel a javaslat védelmére.

Há egy idegen vetődött volna a közgyűlési terembe és látta volna azt a megfeszített igyekezetet, amelyvel a főváros első tisztviselői védelmezték a tanács előterjesztését, azt hitte volna, hogy a főváros jövőjéről fejlődéséről, hatalmas kulturális programról van szó — és szemünk fölé nevetett volna, ha azt akartuk volna vele megérteni, hogy csak egy idegen társaság érdekeiért van szó, a mely azonban zászát fekszik a közgyűlés hatalmas fényképeinek.

Ennek a képtelen rendszernek egyszer talán már mégis véget kell vetni. Lehetően azt tovább elmozdítani, hogy vezetik érdeksoportok egy nagy metropolis tanácsát a legképtelenebb utakra. A mely tisztelet önmaga kiszolgáltatja magát a tehetetlenség bizonyítványát, hogy engedelmes szolgálja a kerületi főnököket, az megértett arra, hogy megsemmisüljön!

Új fővárosi törvény — jöjjön el a te országod!

A főváros közgyűlése.

(Az Egyetértés tudósítójától.)

Viharos közgyűlése volt ma a fővárosnak. A közvilágításnak városi kezelése való átvétele, a légszűrőgyárakkal kötött szerződésnek tanulmányozása és megfelelő javaslattal véget küldendő bizottságnak napirendre tűzött ügye képezte a mai közgyűlésnek egyetlen figyelemreméltó momentumát.

Lapunk más helyén részletesen foglalkozunk e kérdéssel, itt csak azt említhetjük meg, hogy a közgyűlés igen izgatott hangulatban tárgyalta a kérdést és csodálkozva tapasztalták, hogy a közgyűlés bizalmából választott főpolgármester és polgármester, a főváros érdekéért küzdő bizottsági tagokat, — a kiket, elismerjük, talán néha a kelletlenül jobban elragad hevéik — személyükben bántalmazták és felszólalásukra nem komoly érvekkkel, hanem személyeskedéssel reflektáltak. Ez nem méltó az állásuk, a melyet betöltenek, és azonkívül tisztetlenség a törvényhatósággal szemben, a melynek minden egyes bizottsági tag részese.

Olyan jeleneteket, mint a minők a mai közgyűlés végén előfordultak, Budapest közszűrésében még eddig csak keveset láttunk. Ha azt akarjuk, hogy a fővárosnak még meglegyen a kis tekintélye megmaradjan — álljunk új utakra, hogy a maihoz hasonló jeleneteket ismétlődjenek.

A közgyűlés különben a gázgyár kérdésében a kerületi kikérek óhajaitól képest döntött. Maga a közgyűlés, az ügyrend világos megértésével változtatva meg a múlt hónap hozott határozatát, a melyhez az ügyrend értelmében csak két hónap mulva lett volna joga.

A közgyűléstől részletes tudósítástunk ez: A törvényhatósági bizottság ma délután Márkus József főpolgármester előléte alatt ülést tartott. A főpolgármester bejelentette, hogy Orzói Fülöpnek a főváros szegényeinek 1500 koronát adományozott.

Gerő Lajos bizottsági tag hosszabb időre elutasította a fővárosból — ezt bejelent a közgyűlésnek.

Arasteln Henrik bizottsági tag bejelentette bizottsági tagságáról való lemondását. Arasteln Henrik mint a fővárosi szerződés viszonyban levő keramiai gyár vizsgálgatója igen helyesen azt a koncepciót ajánlta, hogy a két állás összerögzítésével — ezért lemondott a bizottsági tagságról. Helyére Surányi Józsefet hívták be.

Az új városháza kályhái ügyében hozott határozatnak megfelelőleg a főpolgármester indítványára a vizsgálóbizottság a közgyűlés kiküldi: Czeglér Győzőt, Heinrich Alajos, Borosa Soma, Waldhauser Adolf és Kaslos Pétert hiv. tagokat.

Halmos János polgármester válaszolt Schubert Sándornak a légszűrőgyár ügyében kiküldendő bizottság közléses kivezetés tárgyában tett interpellációjára. Válaszában kijelenti, hogy a tanács csak az illető közgyűlés jegyzőkönyvének hiteltelése után juttathatja abba a helyzetbe, hogy a határozat végrehajtásának gondoskodjék, az ügyet különben is tanúanyag tárgyává kellett tenni, ezért nem tehetők előbbi előterjesztés. A mai közgyűlés tárgysorozatára különben az ügy már fel van véve, kéri válaszában tudomásul vételét.

Schubert Sándor tudomásul veszi a választ, megjegyzi azonban fentemlért későbbre, a mikor az ügyet tárgyalni fogja a közgyűlés.

Interpellációk.

Dr. Eulenberg Salomon az államrendőrség eljárását bírálva a Kereskedelmi ügyekben, valamint a legutóbb felolvasott zavarások alkalmával. Hisszátja a rendőrség eljárását a Kereskedelmi felépés ügyében, a melyről a rendőrség teljes ügyfolyosságát bizonyította be. A munkásokkal történt esetek következményei is teljesen kizárhatók. Kéri a polgármestert, hogy szemben a rendőrség tehetetlenségével szándékolt-e intézkedéseket tenni az iránt, hogy a fővárosi polgármesteri vagyoni állása erélyesebb és jobb védelemben találjon.

Mutschenbacher Béla a régi városháza telének, a helyi orvosi pichánna-területek és a paristól-rendház rendezése ügyében intéz kérdést a polgármestert.

Napirend.

A nyilvános számadára kötelezett vállalatok és egyesületek adójának befizetése a tanács javaslataira ezután a központi adóforgalmi esközök és az utatársaság is ott történik. A tanács ezt a rendelkezést a közgyűlés és a helyi önkormányzatok részére megengedve január elsőjén életbe léptette. A közgyűlés helyesleg vette tudomásul.

A terjedtek egyezményre vonatkozó, a főváros és a közmuatanács között fennálló szerződés megosszabítása tárgyában folyt tárgyalások nem vezettek eredményre. A tárgyalások céljából kiküldött bizottság az egyezség megkötését javasolja. Dr. Heiltl Ferenc javasolja, hogy addig ne határozzanak, mi a pénzügyi bizottság meg nem hallgatja. Polónyi Géza hosszas beszében az egyezmény megkötésének mellett szól. A közgyűlés a tanács javaslatát fogadta el.

A gázgyár kérdése.

Általános figyelem mellett referálta Vostis Károly tanácsos a tanács előterjesztésén a légszűrőgyár üzemek házi kezelése való átvételét iránt tett indítványáról. A tanács — mint már említettük — azt javasolja, hogy Schubert Sándor indítványát, miután egyrészt a légszűrőgyár beváltása iránti tárgyalások megindításának ideje még nem érkezett el és másrészt az előtti folyamatba teendő tárgyalásoktól a székes fővárosra a közvilágítás tekintetében és a polgárság és magánvilágítás tekintetében anyagi előnyök egyáltalában nem várható, az ügyosztály új problémátikus értékű és eredményekben meddő tárgyalások folyamata tétel, illetve e célból külön bizottság kiküldését indokoltaknak nem tartják.

Az ügyosztály nézete szerint, a mennyiben a szerződés lejártakor az üzemben lévő gázgyárak, nevezetesen a Józsefvárosi és a budai gázgyár a város belső területéről kitépelték az üzemeket, mert egyrészt jelenlegi helyükön további fejlesztésük lehetetlen, másrészt pedig, mert városrendezési, közegészségi vagy iparrendezési

okokból sem tűrhetők meg továbbra a sűrűn beépített és lakott városrészek üzemelésén és viszont, a mennyiben a hatóság élni kíván a szerződésben biztosított bevéltési jogával és a saját üzemében kívánja majd a légszűrőgyárat berendezni, az gázgyárak építésének szükségese okvetlenül fenforogni fog, emel fogva utasítandó volna a mérnöki hivatal, hogy az 1904. évi december hó 31-ig tervek és költségvetések bemutatása mellett tegyen jelentést, illetve javaslatot arra nézve, hogy az új gázgyárak a város mely részében volnának legelőzseherben felépíthetők, mely költséget igényelne a gázgyárak felépítése, mely értéket képviselnek az új gázgyárak számára szükséges területet; végül, hogy ezen gázgyárak üzemének házilagos kezelése vétele esetében előreláthatólag mekkora dologi és személyzeti kiadások fognának felmerülni.

A mennyiben a törvényhatósági bizottsági közgyűlés mindezek mellett is már most bizottság kiküldését látná szükségesnek, az ügyosztály a törvényhatósági bizottsági közgyűlésnek oly értelmit előterjesztést tételre javasolja, hogy a bizottságnak kerületi 3-3 tagból való összerakását mellőzve. A légszűrőgyárak beváltása és a légszűrőgyárlátásnak házilagos kezelése vétele ugyanis oly fontos jogi, pénz ügyi és technikai szakudást igénylő kérdés, melynek eldöntésénél nem lehet irányadó a lokális kerületi érdek, hanem az első sorban és főleg jogi, pénzügyi és technikai szempontokból bírálandó el; a mennyiben tehát a törvényhatósági bizottsági közgyűlés bizottság kiküldését szükségesnek tartaná, a tanács javasolja, hogy a kiküldendő bizottság a törvényhatósági bizottságnak bírói tagjaiból állítsassék össze, mert csak így nyújthat a hatóságnak garanciát arra nézve, hogy ezen nagyfontosságú, és a jelen pillanatban kizárhatóan horderejű kérdés minden irányban meggyugtatólag leszen megoldható.

Schubert Sándor nem ismeri el a tanácsnak azt a jogát, hogy felbírálhassa a közgyűlés határozatát. Az ügyosztálynak ha nem éret az elfogadott indítványval, lett volna módjában a most tett előterjesztéseket a bizottság előtt megtenni, és a bizottságot kellett volna meggyőzni arról, hogy az indítvány tárgyalás és korai. Ezt az indítványt azért tette meg, mert a gázgyárlattal kötött szerződés csaknem lehetetlenné teszi a szerződéstől való megszabadulást. Ismertetni a felmondásra vonatkozó rendelkezéseket. A gázgyárlattal jól tudja, hogyha fel is mondja a főváros a szerződést, mégis vagy megszüntetjük, vagy megvárjuk a telpet, mert két év alatt egy városi hatóság határozatot nem lehet megalkotni. A bécsi városi gázgyár építést csak úgy tudták befejezni, hogy 25% al drágábban fizették az építést. Ha komolyan akarnak egy hatallan rossz szerződéstől megszabadulni, akkor ki kell a bizottságot kldetni. Mi kára származik a fővárosnak abból, ha idejekorán történik a gondoskodás a szerződéstől való szabadulásra. A bizottság tagjainak kerületenként való kiküldését azért tartja szükségesnek, mert az 1895-ben kiküldött bizottságban érdekeltek is foglaltak helyet.

Sümegi Vilmos: Igaz, ott ültek és szavaztak az érdekeltek, az igazgatók, az érdekelteik.

Márkus József főpolgármester: Hallottuk már egyszer, ne tessék annyira ismételni, unalmas.

Kaslos Péter: Cato mondatosa Ceterum censeo nem volt unalmas! (Tetszés).

Schubert Sándor: Mindezek alapján kéri a közgyűlést, hogy mellőzött a tanács javaslatait, a mely ügyis megsértése az ügyrendnek és tartása fenn előbbi határozatot.

Leórády Károly a gázgyárat és a tanácsot védelmezi, elfogadandó a tanács előterjesztését.

Kaslos Péter: Ez a kérdés csupán ügyrendi kérdés. Az ügy igen könyes és a fővárosi testületre nézve nagyon kompromittáló. Szégyen és csapás ez a szerződés, a melyet a főváros a gázgyárral kötött. Nem akar gyanúsítani senkit, de az bizonyos, hogy érdekeltek emberek szavaztak és kortékedtek. Ne azt nézzük, hogy ki teszi ide valami kérdést, hanem azt, hogy milyen kérdésben óhaj határozatot provokálni. A tanácsnak egy kötelessége volt, végrehajtani a mi határozatunkat. Ahhoz, hogy nekünk előterjesztésekké álljon eké, nem volt joga a tanácsnak. Indítványozza, hogy a közgyűlés az előterjesztést, mint az ügyrendbe ütközőt, utasítsa vissza és a tanács a legközelebbi közgyűlésen terjessze be a kiküldendő bizottság névsorát.

Borosa Soma általános túrelmelenség között próbálja mentesíteni a tanács eljárását.

Halmos János polgármester szerint a felszólok azt hangoztatják, hogy a tanácsnak nem volt joga a közgyűlés határozatával ellentétes előterjesztést tenni. Kijelenti, hogy nem vonják vissza az előterjesztést, mert az a főváros érdekében valónak tartja. Iparokodik magyarázni, hogy az előterjesztés nincs ellentétben az ügyrenddel. Beszérről, hogy a gázgyárral kötött szerződés a fővárosra nézve igen kedvezőtlen szerződés, de azért ma még nem aktuális ennek a szerződésnek felbontása vagy a légszűrőgyárak megváltása. A főpolgármesterrel történt megbeszélés alapján javasolja a polgármester, hogy a tanács előterjesztését hivatás ki azzal, hogy a mérnöki hivatal tanulmányozza a más egyéb világítási módokat is.

Dr. Vázsonyi Vilmos szerint a tanács előterjesztése az ügyrend 6. szakaszának megsértése. Újabb tényközlemények felmerülése alapján lehet a közgyűlési határozat megváltoztatására tenni előterjesztést. Nem indítványról, hanem a közgyűlés határozatáról van szó. A meghozott határozatokkal szemben nincs joga a tanácsnak, csak kötelessége végrehajtani. Visszautasítja a tanács előterjesztését.

Általános igazolomban állt fel, hogy zársvait elmondja Kaslos Pétér. De nem tudott szóhoz jutni. A közgyűlés tagjai szavazni akartak, a főpolgármester csepenyűtlet tülkabbalták a túrelmelkedők. Majd a főpolgármester hangja tülkarsogta a zsvait.

Márkus József főpolgármester: Kasics bizottsági tag urnak nincs joga beszélni, nem tett önálló indítványt.

Kaslos Péter: Protestálók ez ellen, igenis tettem indítványt és beszélni fogok.

Márkus József főpolgármester: Figyelemzetem, hogy az elnökség iránt tessék kelni tisztelettel viseltetni.

Kaslos Péter: Tessék engedni beszélni eggedni.

Márkus József: Nem lehet, nem engedem.

Kaslos Péter: Ez a gázring. Ez történt november óta.

Márkus József: Rendreutasitom.

Kaslos Péter: Nem hánom, ugy látom már megalkult a gázring. Erőszakosság, jogsatlanság. Ezután revolverrel jövek ide.

Márkus József: Tessék megválni a kifejezésit. Ismétlen rendreutasitom.

Végre nagynehezen lecsillapodott a vihar és Schubert Sándor megvárhatta zárbeszédét.

A szavazásnál a közgyűlés nagy többséggel elfogadta a tanács előterjesztését.

A többi tárgyakat holnap intézik el.

TANÜGY.

A német nyelv az elemi iskolákban. Az országos tanácsok I. számú iskolákban már ülésein dr. Vesseli Pál függetlenségi képviselő szöbe hozta, hogy a tanács felhívására már ezeltől két évvel az összes fővárosi iskolákban egy ellen kijelentették azt, hogy a német nyelv tanítása teljesen megröszélt és ezért annak törlesztés kívánlat. A közoktatási bizottság ezen véleményét egyhangulag magáénak vallotta, de ez óta e kérdés pihen, mert a tanács nem mar szint vallani. Az indítványozta tehát, hogy az iskolázás erélyes hangsúly feliraltó intézen a tanácsosh a német nyelv tanításának előlérese érdekében és ennek támogatása végett keresse meg az összes iskolázásokat. Az iskolázás ezen indítványt egyhangulag elfogadta.

Szűntelmeztetési kurzus. A nyolcadik szűntelmeztetési kurzus Budapestten ez idén június hónapjában rendezik. A tanfolyamnak díja 50 korona. Egy fővárosi oktatási elnök 12 órát tart. A hallgatók ezután huszban állapították meg. Tömegesebb jelentésnek szemé párhuzamos kurzust nyitnak. Dr. Grosz Emil egyetemi tanár, titkár, a ki a Revizky-tér 5-ik száma alatt lakik, arra kéri a tanfolyamon részt venni óhajatók, hogy esetleges kívánásaikat az előadások anyaga felől vele műhamarabb közölkéjk.

Jubiláumi tisztelet. Ezerbörögven és hó 6-án ünnepelték meg 25-ik évfordulóját Geiger Miksa ottani tanító pedagógiai működésének. Hona Karoly szép szavakban méltatta a jubiliáns érdemét a gyermekek nevelése körül; dr. Weisz Ignác az iskolázás nevében üdvöztötte és végül dr. Adori Viktor a volt tanítványok nevében mondott szép beszédet. Geiger mindenképp hírszál vádászott. Az ünnepejt a gyermekek a himnuszdal fejezték be.

EGYLETEK, TARSULATOK.

Az országos kaszinó az 1902. évi január hó 26-án, vasárnap délután 4 órakor tartja meg évi rendes közgyűlését Kossuth Lajos utcai palotájában. A közgyűlés után este 7 1/2 órakor társasvacsora lesz.

Huszonöt ezer koronás alapítvány a vidéki hírlapokról segélyalapjára. A m. kir. szab. osztály sorszámkéi részvételre pályázatos igazgatósága 25 000 000 000 koronára alapítványt szavazott meg a vidéki hírlapokról országos segélyalapjára. A segélyalap javára és a feljuttatott nagyszámú alapítvány összegét tíz évre osztva fizeti be olykék, hogy 1902-től kezdve öt éven keresztül 3000—3000, továbbá öt éven át pedig 2000—2000 koronát szolgáltata be minden év január 2-án a szövetségi pénztárhoz. Az alapítólevél a magyar vidéki sajtóknak az ország különböző pontjain terjesztett érdemes külföldiek támogatását és a munkásság elismerésének kíván kifejezést adni a szövetségi segélyalapjára tett áldozatok alapján. Ezzel az összeggel a vidéki hírlapokról országos szövetségi nyugdíj- és segélyalapja, illetőleg a vidéki hírlapokról támogatására szolgáló vagyona az 1900 évi származások nyománként véve alapul, 103 000 koronára emelkedett. Jelenlegi adományai, 600 000 koronát kldött a vidéki hírlapokról szövetségi elnökséghez a mai napon prof. Arnádszky Dénes is, az adozatútszó főúr, ki a legnevesebb közlekedési szolgálat nyújtásával és a munkásság elismerésének kíván kifejezést adni a szövetségi segélyalapjára tett áldozatok alapján. Ezzel az összeggel a vidéki hírlapokról országos szövetségi nyugdíj- és segélyalapja, illetőleg a vidéki hírlapokról támogatására szolgáló vagyona az 1900 évi származások nyománként véve alapul, 103 000 koronára emelkedett.

Jelenlegi adományai, 600 000 koronát kldött a vidéki hírlapokról szövetségi elnökséghez a mai napon prof. Arnádszky Dénes is, az adozatútszó főúr, ki a legnevesebb közlekedési szolgálat nyújtásával és a munkásság elismerésének kíván kifejezést adni a szövetségi segélyalapjára tett áldozatok alapján. Ezzel az összeggel a vidéki hírlapokról országos szövetségi nyugdíj- és segélyalapja, illetőleg a vidéki hírlapokról támogatására szolgáló vagyona az 1900 évi származások nyománként véve alapul, 103 000 koronára emelkedett.

Jelenlegi adományai, 600 000 koronát kldött a vidéki hírlapokról szövetségi elnökséghez a mai napon prof. Arnádszky Dénes is, az adozatútszó főúr, ki a legnevesebb közlekedési szolgálat nyújtásával és a munkásság elismerésének kíván kifejezést adni a szövetségi segélyalapjára tett áldozatok alapján. Ezzel az összeggel a vidéki hírlapokról országos szövetségi nyugdíj- és segélyalapja, illetőleg a vidéki hírlapokról támogatására szolgáló vagyona az 1900 évi származások nyománként véve alapul, 103 000 koronára emelkedett.

Jelenlegi adományai, 600 000 koronát kldött a vidéki hírlapokról szövetségi elnökséghez a mai napon prof. Arnádszky Dénes is, az adozatútszó főúr, ki a legnevesebb közlekedési szolgálat nyújtásával és a munkásság elismerésének kíván kifejezést adni a szövetségi segélyalapjára tett áldozatok alapján. Ezzel az összeggel a vidéki hírlapokról országos szövetségi nyugdíj- és segélyalapja, illetőleg a vidéki hírlapokról támogatására szolgáló vagyona az 1900 évi származások nyománként véve alapul, 103 000 koronára emelkedett.

Jelenlegi adományai, 600 000 koronát kldött a vidéki hírlapokról szövetségi elnökséghez a mai napon prof. Arnádszky Dénes is, az adozatútszó főúr, ki a legnevesebb közlekedési szolgálat nyújtásával és a munkásság elismerésének kíván kifejezést adni a szövetségi segélyalapjára tett áldozatok alapján. Ezzel az összeggel a vidéki hírlapokról országos szövetségi nyugdíj- és segélyalapja, illetőleg a vidéki hírlapokról támogatására szolgáló vagyona az 1900 évi származások nyománként véve alapul, 103 000 koronára emelkedett.

Jelenlegi adományai, 600 000 koronát kldött a vidéki hírlapokról szövetségi elnökséghez a mai napon prof. Arnádszky Dénes is, az adozatútszó főúr, ki a legnevesebb közlekedési szolgálat nyújtásával és a munkásság elismerésének kíván kifejezést adni a szövetségi segélyalapjára tett áldozatok alapján. Ezzel az összeggel a vidéki hírlapokról országos szövetségi nyugdíj- és segélyalapja, illetőleg a vidéki hírlapokról támogatására szolgáló vagyona az 1900 évi származások nyománként véve alapul, 103 000 koronára emelkedett.

Jelenlegi adományai, 600 000 koronát kldött a vidéki hírlapokról szövetségi elnökséghez a mai napon prof. Arnádszky Dénes is, az adozatútszó főúr, ki a legnevesebb közlekedési szolgálat nyújtásával és a munkásság elismerésének kíván kifejezést adni a szövetségi segélyalapjára tett áldozatok alapján. Ezzel az összeggel a vidéki hírlapokról országos szövetségi nyugdíj- és segélyalapja, illetőleg a vidéki hírlapokról támogatására szolgáló vagyona az 1900 évi származások nyománként véve alapul, 103 000 koronára emelkedett.

Jelenlegi adományai, 600 000 koronát kldött a vidéki hírlapokról szövetségi elnökséghez a mai napon prof. Arnádszky Dénes is, az adozatútszó főúr, ki a legnevesebb közlekedési szolgálat nyújtásával és a munkásság elismerésének kíván kifejezést adni a szövetségi segélyalapjára tett áldozatok alapján. Ezzel az összeggel a vidéki hírlapokról országos szövetségi nyugdíj- és segélyalapja, illetőleg a vidéki hírlapokról támogatására szolgáló vagyona az 1900 évi származások nyománként véve alapul, 103 000 koronára emelkedett.

Jelenlegi adományai, 600 000 koronát kldött a vidéki hírlapokról szövetségi elnökséghez a mai napon prof. Arnádszky Dénes is, az adozatútszó főúr, ki a legnevesebb közlekedési szolgálat nyújtásával és a munkásság elismerésének kíván kifejezést adni a szövetségi segélyalapjára tett áldozatok alapján. Ezzel az összeggel a vidéki hírlapokról országos szövetségi nyugdíj- és segélyalapja, illetőleg a vidéki hírlapokról támogatására szolgáló vagyona az 1900 évi származások nyománként véve alapul, 103 000 koronára emelkedett.

Jelenlegi adományai, 600 000 koronát kldött a vidéki hírlapokról szövetségi elnökséghez a mai napon prof. Arnádszky Dénes is, az adozatútszó főúr, ki a legnevesebb közlekedési szolgálat nyújtásával és a munkásság elismerésének kíván kifejezést adni a szövetségi segélyalapjára tett áldozatok alapján. Ezzel az összeggel a vidéki hírlapokról országos szövetségi nyugdíj- és segélyalapja, illetőleg a vidéki hírlapokról támogatására szolgáló vagyona az 1900 évi származások nyománként véve alapul, 103 000 koronára emelkedett.

Jelenlegi adományai, 600 000 koronát kldött a vidéki hírlapokról szövetségi elnökséghez a mai napon prof. Arnádszky Dénes is, az adozatútszó főúr, ki a legnevesebb közlekedési szolgálat nyújtásával és a munkásság elismerésének kíván kifejezést adni a szövetségi segélyalapjára tett áldozatok alapján. Ezzel az összeggel a vidéki hírlapokról országos szövetségi nyugdíj- és segélyalapja, illetőleg a vidéki hírlapokról támogatására szolgáló vagyona az 1900 évi származások nyománként véve alapul, 103 000 koronára emelkedett.

Jelenlegi adományai, 600 000 koronát kldött a vidéki hírlapokról szövetségi elnökséghez a mai napon prof. Arnádszky Dénes is, az adozatútszó főúr, ki a legnevesebb közlekedési szolgálat nyújtásával és a munkásság elismerésének kíván kifejezést adni a szövetségi segélyalapjára tett áldozatok alapján. Ezzel az összeggel a vidéki hírlapokról országos szövetségi nyugdíj- és segélyalapja, illetőleg a vidéki hírlapokról támogatására szolgáló vagyona az 1900 évi származások nyománként véve alapul, 103 000 koronára emelkedett.

Jelenlegi adományai, 600 000 koronát kldött a vidéki hírlapokról szövetségi elnökséghez a mai napon prof. Arnádszky Dénes is, az adozatútszó főúr, ki a legnevesebb közlekedési szolgálat nyújtásával és a munkásság elismerésének kíván kifejezést adni a szövetségi segélyalapjára tett áldozatok alapján. Ezzel az összeggel a vidéki hírlapokról országos szövetségi nyugdíj- és segélyalapja, illetőleg a vidéki hírlapokról támogatására szolgáló vagyona az 1900 évi származások nyománként véve alapul, 103 000 koronára emelkedett.

Jelenlegi adományai, 600 000 koronát kldött a vidéki hírlapokról szövetségi elnökséghez a mai napon prof. Arnádszky Dénes is, az adozatútszó főúr, ki a legnevesebb közlekedési szolgálat nyújtásával és a munkásság elismerésének kíván kifejezést adni a szövetségi segélyalapjára tett áldozatok alapján. Ezzel az összeggel a vidéki hírlapokról országos szövetségi nyugdíj- és segélyalapja, illetőleg a vidéki hírlapokról támogatására szolgáló vagyona az 1900 évi származások nyománként véve alapul, 103 000 koronára emelkedett.

Jelenlegi adományai, 600 000 koronát kldött a vidéki hírlapokról szövetségi elnökséghez a mai napon prof. Arnádszky Dénes is, az adozatútszó főúr, ki a legnevesebb közlekedési szolgálat nyújtásával és a munkásság elismerésének kíván kifejezést adni a szövetségi segélyalapjára tett áldozatok alapján. Ezzel az összeggel a vidéki hírlapokról országos szövetségi nyugdíj- és segélyalapja, illetőleg a vidéki hírlapokról támogatására szolgáló vagyona az 1900 évi származások nyománként véve alapul, 103 000 koronára emelkedett.

Jelenlegi adományai, 600 000 koronát kldött a vidéki hírlapokról szövetségi elnökséghez a mai napon prof. Arnádszky Dénes is, az adozatútszó főúr, ki a legnevesebb közlekedési szolgálat nyújtásával és a munkásság elismerésének kíván kifejezést adni a szövetségi segélyalapjára tett áldozatok alapján. Ezzel az összeggel a vidéki hírlapokról országos szövetségi nyugdíj- és segélyalapja, illetőleg a vidéki hírlapokról támogatására szolgáló vagyona az 1900 évi származások nyománként véve alapul, 103 000 koronára emelkedett.

Jelenlegi adományai, 600 000 koronát kldött a vidéki hírlapokról szövetségi elnökséghez a mai napon prof. Arnádszky Dénes is, az adozatútszó főúr, ki a legnevesebb közlekedési szolgálat nyújtásával és a munkásság elismerésének kíván kifejezést adni a szövetségi segélyalapjára tett áldozatok alapján. Ezzel az összeggel a vidéki hírlapokról országos szövetségi nyugdíj- és segélyalapja, illetőleg a vidéki hírlapokról támogatására szolgáló vagyona az 1900 évi származások nyománként véve alapul, 103 000 koronára emelkedett.

Jelenlegi adományai, 600 000 koronát kldött a vidéki hírlapokról szövetségi elnökséghez a mai napon prof. Arnádszky Dénes is, az adozatútszó főúr, ki a legnevesebb közlekedési szolgálat nyújtásával és a munkásság elismerésének kíván kifejezést adni a szövetségi segélyalapjára tett áldozatok alapján. Ezzel az összeggel a vidéki hírlapokról országos szövetségi nyugdíj- és segélyalapja, illetőleg a vidéki hírlapokról támogatására szolgáló vagyona az 1900 évi származások nyománként véve alapul, 103 000 koronára emelkedett.

Jelenlegi adományai, 600 000 koronát kldött a vidéki hírlapokról szövetségi elnökséghez a mai napon prof. Arnádszky Dénes is, az adozatútszó főúr, ki a legnevesebb közlekedési szolgálat nyújtásával és a munkásság elismerésének kíván kifejezést adni a szövetségi segélyalapjára tett áldozatok alapján. Ezzel az összeggel a vidéki hírlapokról országos szövetségi nyugdíj- és segélyalapja, illetőleg a vidéki hírlapokról támogatására szolgáló vagyona az 1900 évi származások nyománként véve alapul, 103 000 koronára emelkedett.

Jelenlegi adományai, 600 000 koronát kldött a vidéki hírlapokról szövetségi elnökséghez a mai napon prof. Arnádszky Dénes is, az adozatútszó főúr, ki a legnevesebb közlekedési szolgálat nyújtásával és a munkásság elismerésének kíván kifejezést adni a szövetségi segélyalapjára tett áldozatok alapján. Ezzel az összeggel a vidéki hírlapokról országos szövetségi nyugdíj- és segélyalapja, illetőleg a vidéki hírlapokról támogatására szolgáló vagyona az 1900 évi származások nyománként véve alapul, 103 000 koronára emelkedett.

Jelenlegi adományai, 600 000 koronát kldött a vidéki hírlapokról szövetségi elnökséghez a mai napon prof. Arnádszky Dénes is, az adozatútszó főúr, ki a legnevesebb közlekedési szolgálat nyújtásával és a munkásság elismerésének kíván kifejezést adni a szövetségi segélyalapjára tett áldozatok alapján. Ezzel az összeggel a vidéki hírlapokról országos szövetségi nyugdíj- és segélyalapja, illetőleg a vidéki hírlapokról támogatására szolgáló vagyona az 1900 évi származások nyománként véve alapul, 103 000 koronára emelkedett.

Jelenlegi adományai, 600 000 koronát kldött a vidéki hírlapokról szövetségi elnökséghez a mai napon prof. Arnádszky Dénes is, az adozatútszó főúr, ki a legnevesebb közlekedési szolgálat nyújtásával és a munkásság elismerésének kíván kifejezést adni a szövetségi segélyalapjára tett áldozatok alapján. Ezzel az összeggel a vidéki hírlapokról országos szövetségi nyugdíj- és segélyalapja, illetőleg a vidéki hírlapokról támogatására szolgáló vagyona az 1900 évi származások nyománként véve alapul, 103 000 koronára emelkedett.

Jelenlegi adományai, 600 000 koronát kldött a vidéki hírlapokról szövetségi elnökséghez a mai napon prof. Arnádszky Dénes is, az adozatútszó főúr, ki







KIS HIRDETÉSEK

Ezen hirdetés rovataban minden szövegi beiktatása közlésenként...

Ezen hirdetés rovataban minden szövegi beiktatása közlésenként...

Kis hirdetéseket: Adóhivatali üzenet, Tudakozásoknak csak a legújabb levelek...

3 drb marhamérleg: 1500 kgr. vaskorlátal, 4 darab hidarmérleg...

Gyógyszerár: 7000 ft forrasza húzzal együtt, Gyáros közlemben...

Gazdatiszt: keresmény eladó, 18 évi sikeres gyakorlattal...

Harzi kanári: szép csoklik és kurok, 6. s. 10. sz. 15 márc. 1901...

Ki volna hajlandó: 3000-4000 korona kölcsön 10-15 évre...

Burger Vilmosné: Jólanyúlás IV. Pál-féle...

Horganyozott acéldrót: 12x12x3 mm, 20x20x3 mm...

Lovász és ménesmester: Kétféle lovas és lojdomár, a lovasmestert...

Pomázon: egy szép és jelölendő birtok, házal, szőlővel...

PAÁL GERGELY: asztalos mester, Budapest, VI., Dálnok-u. 18.

Mel számunk főbb k: Veszérlék: A hármasszövetés és Tündészek...

Stollwerck-féle csokoládé elismert legjobb minőségű. Mindenütt kapható. sas-cacao

Hirdetmény: A „Jászkerületi Népbank és Takarékpénztár” évi rendes közgyűlése...

Meghívó: a szatmári kereskedelmi és iparbank részv. társ. 1902. évi január hó 19-ik napján...

SANTAL MIDY: Kiszűrt, a copavart, kubébat és detox. kenderzsinet...

Férfiak ingyen kapnak: olyan új találmány orvosságot, mely az elvezített erőt...

A most annyira megdrágult kender-zsinet pótlékán RERABEK JÓZSEF...

Az igazgatóság: Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése...

Az Athenaeum Kézi Lexikona: Két díszes félbörkötésben 20 korona.

LITKE L. Pécs: cs. és kir. udv. szállító, 11732. Folyton forgalmaz...

Dr. CZINCZÁR J.: egyetem orvosorvos, szakorvos, gyorsan és alaposan gyógyít...

Leondard & Co.: Berlin-Schöneberg, Ezerkilencvenes Magyar...

HAZAI IPAR: pénzintézetek, kereskedők s magánosok teljesen megtámadhatatlan...

STANDARD: élelthiztosító társaság Edinburghban, Angolhon. Alapított 1825.

Remekírók Képes Könyvtára: A MAGYAR ÉS A VILÁG IRODALOM KINCSESHÁZA.

Leondard & Co.: Budapest, Kerepesi-utca 14. szám, I. em.

Kaszb & Breuer: Budapest, Váci-kört 23.

Uj Petőfi: Az első szabad képes Petőfi-kiadás, Telegdy, Tull és Neogrady festményekkel...

Hirdetéseik: a lap részére felvételnek a kiadóhivatalban, Budapest, IV., Papnövelde-utca S. sz.

Megrendelő-jegy: A Remekírók Képes Könyvtárának eddig megjelent kötetek...

Meghívás: A „Mátészalkai Takarékpénztár Részv. társ.” XXX. évi rendes közgyűlése...

Sűrű felhők kövölve: sötéten áttetsző fáty felhomályosítja világot...

Meghívó: A E-Gyarmati Takaré és Hitelintézet Részv. társaság Balassa-Gyarmaton 1902. évi január hó 26-án...

Szerelmeseik könyve: Költmények, gondolatok, szerelmi nyelvek, levélminták...

Megrendelő-jegy: A Remekírók Képes Könyvtárának eddig megjelent kötetek...

Meghívás: A „Mátészalkai Takarékpénztár Részv. társ.” XXX. évi rendes közgyűlése...

Pedig a sors nem: tohán. Örökség révet volt. Mércők hívat szerzett neki...

Szilárdy Ödön: Ezen hirdetés rovataban minden szövegi beiktatása közlésenként...

Szerelmeseik könyve: Költmények, gondolatok, szerelmi nyelvek, levélminták...

Megrendelő-jegy: A Remekírók Képes Könyvtárának eddig megjelent kötetek...

Meghívás: A „Mátészalkai Takarékpénztár Részv. társ.” XXX. évi rendes közgyűlése...

Pedig a sors nem: tohán. Örökség révet volt. Mércők hívat szerzett neki...